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Köözéputcza, 

Ne keressünk kibuvó lyukakat. 
m ze 

Politikai éltünk sötét szövevényes La- 

byrinth, melyben bajos előhaladni. Illő, hogy 

a különböző felekezetek türelemmel viseltes- 

senek egymás irányában, mert gyakran ma- : 

gunk sem tudhatjuk határozottau, valjon ne- 

künk vagy ellenfelünknek van igaza. : 

De e bizonytalanság megszünik, ha a 

Labyrinthból kivezető ajtó előttünk föltünik. 

Ekkor csakugyan határozottan lehet tudni, 

hogy e nyiláson menekülni kell, hogy igen 

hibázik, ki e helyett valamely sötét ösvényre 

eltér, azon hiedelemben, hogy mentől hosz- 

szasabban koválygunk a zavarokban annál jobb. 

Mi nem vagyunk elbizakodottak politi- 

kai nézeteink mellett, gyakran kétkedtünk : 

valjon jó uton járunk ? Most határozottan lát- 

juk, hogy a népnek szent kötelessége. : 

Semmi olyast nem tenni, nem is hatá- 

rozni, mi az Ándrássy miniszterinm állását 

nehezitné. 
Egyes föllépéseit, melyek előttünk tudva 

nem levő körülményekkel vannak kapcsolat- 

ban, birálat alá nem venni, hanem — egyéni 

meggyőződésünket a miniszterium honfiságá- 

nak és belátásának subordinálva - azoknak 

hódolni. 
Szóval miniszteriumunkat sziv- 

vel lélekkel pártolni. 
Minek köszönhetjük ügyünk szerencsés 

fordultát ? 
Andrássy közbenjárásának, ki 

kezességet válolt magára, hogy a kibékülés, 
megelégedés, közlelkesedés, körünkbe vissza- 
térend, ha egyesült szép hazánk alkotmánya 
belyreállittatik. a 

Mi ingathatja meg azon bizalmat, mely- 

lyel a felséges Trón AÁndrássy iránt viselte- 

tett akkor, midőn alkotmányunkat nemcsak 

helyreállitotta, hanem a miniszterialis és mu- : 

nicipalis rendszerek egyesitése által az 1848- 

beli eszméken is tulhaladt? 
Kétségen kivül azon bekövetkezhető csa 

pás — mitől Isten örizzen — ha az Andrássy 

programmja nem teljesülhetne, vagy helyén 

nem levő agitatiók kétségbe hoznák annak 

teljesülhetését, mi egyre megy ki, mikot is 

a reactio nem mulasztandja el tele torokkal 

hirdetni, hogy Andrássy veszélybe hozta a 

Trónt, a nélkül, hogy igéretét beváltotta volna. 

Kik által mozdittatik elő a reactio ér- 

deke ? 
Kétségen kivül azok által, kik minisz- 

teriumunk állását ágatátiók utján nehezitik. 

Oly egyszerü tiszta következtetések ezek, 

hogy azokat fől nem fogni nem lehet. 

Miniszteriumunk egyik nehéz föladata, 

a mimniszterialis és municipalis rendszerek 

öszolvasztását az utópiák köréből kiemelve, 

a gyakorlati teren életbeléptetni, mely mond- 

hatni új tan, ha honunkban gyökeret ver, fé- 

nyes bizonyságát adandja bpolitikai érettsé- 

günknek. 
A nép legnemesebb elhivatása, minisz- 

teriumunknak e végre segédkezeket nyujtani, 

e tan életbeléptetését lehetlenné nem tenni, 

mi közvetlenül saját érdekében áll. 
Hogy miniszteriumunk mellett nemcsak 

az országos teremben, hanem az országban 

het, de nem sok haszon van oly többségben, 
mely éltének jelét nem adja, s pedig válsá- 
gos időkben gyakran megesik, hogy a mino- 
ritás határoz, a majoritás hallgat épp akkor, 
midőn leginkább kellene nyilatkoznia, mely 
anomaliának alapja emberi gyarlóság, nega- 

tiv ambitio. 
Le kell mondani azon, fájdalom, igen 

ösmeretes álszeméremről, melynélfogva köz- 
gyülések alkalmával sokan átolják vélemé- 
nyöket nyiltan kimondani, ha az ugynevezett 
divatos nézetekkel ellenkezik, s addig haboz- 
nak, gondolkodnak, valjon fölszólaljanak-e 
vagy nem, mig — azon axioma szerént: 
dui tacet consentire videtur — a mi- 
noritásnak többséget képező határozata ki- 
mondatik, mikor aztán kibuvó lyukakat 
keresnek. 

Hogy ugy is hasztalan szóltak volna föl. 

Hogy egy bizottmányi gyülés határozata 
keveset nyom a mérlegben. Égy fa nem erdő. 

Szombat, julius 20. 1867. 

a ETEEEE 
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mert senki sem kivánja azt teljesedésbe vé- 
tetni, az egész csak ártatlan szóhalom, hadd 

beszéljék ki magokat. 
Hogy oppositiónak leuni kell. 
Hogy ök nem értenek a dologhoz, iga- 

zitsák kik jobban tudják. Sőt olykor elki- 
vánják másokkal s enmagokkal is hitetni. 

Hogy – jobban utánna gondolva a dolog- 
nak — átlátták miszerint a hozott határozat 
csakugyan igen üdvös. 

fly keresett kibuvó lyukak, mind meg any- 
nyi bizonyitványai a lelki szegénységnek ! 

Miként állithatja a majoritás, hogy hasz- 
talan szólalt volna föl a minoritás ellen ! 
Aztán a mens tibi conscia reeti is csak 
ér valamit. 

Egy fa, igaz, nem erdő, de ha minden 
fát rendre levágunk, mert nem erdő, végre 
le lesz vágva az erdő. E mellett a divatos 

határozatok ragályként terjednek. 
A nagy hangu határozatok — jelen kö- 

rülmények közt — igen vészteljesek, ha tel- 
jesedésbe nem is vétetnek, mert nemcsak tet- 

tek, de ismételt kemény határozatok is igen 
érlelik elleneink fondorkodásait. 

Hogy oppositio minden alkotmányos or- 
szágban létezik, abból nem következik, mi- 
szerint oly oppositio mellé szegődjünk, mely 

ellentétben áll meggyőződésünkkel. 
Szép dolog, midőn öszintén megvalljuk, 

hogy valamihez nem értünk — ritka szerény- 
ség — de józan észnél több ahoz nem kell, 
hogy a kést hasunkba ne döfjük, már pedig 

ezt tennök, ha jelen miniszteriumunk állását 
lalt akkor, midőn kivetkezvén saját méltóságából, 

tulságos agitatiók, ijesztgetések által nehe- 

zitnök. 

Igaz: sapientis estconsilium mu- 

tare, ha töredelmes szivből ered; de meg- 

győzödésünket ürügyül fölhasználni, bármely 

párthoz gyávaságból szegődni, oly önmegta- 
gadás, miről legjobb nem szólni. 

Ne keressünk — e válságos idöben – 

kibuvó lyukakat, nyilatkozzunk önállólag, 

nyiltan, Isten adta meggyőződésünk szerint. 

Ne vegyük tréfára a dolgot, nem va- 

gyunk mi álarczos bálban. Álmaink teljesül- 

tek, léteznek valóban magyar miniszterek, 

tiszta fejűt és jellemű bizalmas honfiak, kik- 

nek szent elhivatásuk, hazánk alkotmányos 

éltének biztositása, kiket a hon attyai nem 

azért ruháztak föl felelösséggel, hogy mi 

öket negédességből megbuktassuk. 

A V. 

A magyar kir. miniszterium rendelete 
Heves- Külső-Szolnok törvényesen egye- : 

sült vármegyék közönségének. 

A magy. kir. felelős miniszterium az orszá 

törvényhatóságaihoz folyó évi ápril 10-ről 1044. sz. l 

alatt kibocsátott köriratában ünnepélyesen kijelenté, 

hogy a helyhatóságok önkormányzati jogát tiszte- 

letben fogja tartani. 

Alkotmányunk rendszerének az autonomia elve 

képezvén alapját, – a kormány, mely az alkotmány 

helyreállitására vállalkozott, annál kevésbé akart 

eltérni ez elvtől, minél inkább bizott a törvényható- 

jelesen tulságos municipalis követelések által ságok hazafiuságában s bölcseségében, melynél fog- 
a azok addig is, mig a törvényhozás a felelős 

kormányzat és a megyei rendszer kölcsönös jog- 

körét s egymás iránti viszonyaikat tüzetesen kör- 

vonalozná, óvatosan kerülni fognak mindent, mi 

is nagy többség áll; kétségbe hozni nem le- ezen két alkotmányos tényező öszhangzatos közre- 

működését megzavarná. 

---
 

csak az országgyülésen gyakorolhaták; ellenben 

országgyülésen kivül legfőbb alkotmányos felada- 

tuk, - a miért az alkotmány védbástyáinak nevez- 

tettek, - éppen abban állott, hogy az országgyülés 
határozatait pontosan végrehajtsák, s hogy őrt áll- 
janak a fölött, nehogy a felelősség nélküli kormány 
egyoldalu intézkedései által az országgyülés hatá- 

rozatai mellőztessenek vagy meghiusittassanak. 

Még kevésbé van tehát helye a fennczimzett 

meg e bizottmánya részéről követett eljárásnak 

most, midőn a megyék megszüntek a törvényhozó 

hatalom tagjai lenni, s e jog az 1848-ki törvények 
által az országos képviseletre ruháztatott át. 

Ennélfogva a kormány, melynek hivatása : az 

alkotmány sértetlenségét, s a törvényhozó hatalom 

tekintélyét minden megtámadás ellen oltalmazni, a 

törvénynek tiszteletet és érvényt szerezni, - nem 

engedheti meg, hogy egy megyei bizottmány a ko- 

ronás király, s a törvényes országgyülés által ho- 

zott törvények felett kárhoztató itéletet mondjon s 

ily uton magát egyuttal az 1848-ik évi törvények 

által reformált magyar alkotmánynak egyik sarka- 

latos elvével — a népképviselettel — ellentétbe he- 

lyezze, vagy éppen a törvényhozó hatalom fölött 

felebbviteli forummá váljék s ezáltal az alkotmányt 

alapjaiban megtámadja. 

A kormány nem türheti s nem fogja türni, 

hogy a nemzet ős helyhatósági intézménye kifor- 

gattassék eredeti s törvényes jelleméből, s a helyett, 

hogy a törvényhozó hatalom intézkedéseit tisztelet- 

ben tartaná, annak irányában ellenőri hatósággá 

fajuljon el; sem pedig azt, hogy azon álláspontot 

foglalja el, melyet Hevesmegye bizottmánya elfog- 

a törvények hü és pontos végrehajtása helyett, 

azok ellenében egy közönséges népgyülés álláspont- 

jára helyezte magát. 

A kormánynak kötelessége megakadályozni 

minden olynemü eljárást, mely lassankint megbon- 

taná a törvényhozás egységét, s a megyei autono- 

mia ürügye alatt az ország felelős és alkotmányos 

kormányzatát tenné lehetetlenné. 

De azonkivül, hogy e határozat tullépi azon 

hatáskört, a melyet a megyék számára az ország 

közjoga kiszabott, az egyéb tekintetben is a leg- 

komolyabb megrovásra méltó. 

Ugyanis tiszteletlen és hamis szinben állitja 

elő a véghezvitt koronázást, melyet az ország egye- 

temes érdekeltsége és lelkesedése egy nagy nem- 

zeti ünneppé emelt. 
Megsérti az alkotmányt, kétségbevonva az or- 

szággyülés jogát: törvényeket alkotni, módositani 

és eltörülni. 

Egyenes ellentétbe helyezi magát az 1847/,- 

dik évi törvényhozás szellemével és irányával, hi- 
vatkozva az 1741: 8-dik törvényezikkre, mely az 

akkori kor szellemében a nemesség megadóztatását 

kirekeszté a törvényhozás tárgyai közül, a melyet 

azonban már az 1847/a : VIII.dik törvényezikk — 

a közös teherviselés elvének életbeléptetése által 
végképp megszüntetett. 

Rágalmat szór a törvényhozó hatalom ellen, 

azt állitván, hogy az a közösérdekü viszonyok tár- 

gyában alkotott törvény által feladta az ország ön- 
állását és függetlenségét. 

Az emlitett határozat szándékos roszakarattal 

vagy pedig felfogás hiányából, — mely egyik sem 
fér össze egy megye törvényhatósági állásával, — 

elferditi a most érintett törvény tartalmát azon va- 

E várakozásnak az- ország törvényhatóságai 

igen csekély kivétellel teljes mértékben megfeleltek. 

Annál nagyobb meglepetéssel értesült tehát a 

magyar kir. miniszterium a czimzett megye bizott- 

mányának a f. é. junius 26-án tartott ülésében ho- 

zott határozatáról. 
E határozattal a megyei bizottmány már köz- 

jogi szempontból is oly hatalmat vett igénybe, 

mely alkotmányunk rendszerében bármely kor- 

mányforma mellett sem illethetné meg, s a mely, 

ha érvényre jutna, megsemmisitné a képviselet in- 

tézményét, az alkotmányos tényezők közt folytonos 

lótlan állitással: mintha abban az ország adó- és 

katona megajánlási joga feladva volna. 

Az alkotmány elleni törekvésről vádolja a 
kormány tagjait, holott a törvényhatóságok meg- 

gzakadt életmüködésének újbóli meginditása, a sajtó- 

harczot idézne elő és oda vezetne, hogy az egyes 
megyék az ország egyeteme, az összes nemzet fölé 
emelkednének. a 

Még akkor is, a midőn a törvényhatóságok 
utasitásaik által törvényhozói hatalmat gyakoroltak, 
óvakodtak a megyék az országgyülésen hozott tör- 
vények ellen tiszteletlenséget tanusitani, vagy a 

törvényhozó hatalom ellen irányzott köriratokat ki- 

bocsátani, — tudván, hogy az egyes megyék, bár 

Hogy nem oly veszélyes mit határoztak, a törvényhozó hatalom tagjai voltak, de e jogukat 

szabadság visszaállitása, az ideiglenes állapot meg- 

szüntetése s az alkotmányos élet szahad fejlödése 

és mozgása a köztevékenység minden térein oly 
tények, melyek ily vakmerő rágalmat határozottan 
visszautasitanak. 

Elvégre az izgatás hangján szól az adoókról 

és a véghezment ujonczállitásról, a melyekre nézve 
országgyülési határozatok léteznek, melyeket végre- 
hajtani kötelesség, s melyek ellen izgatni, miután 
azok alkotmányosan megszavaztattak, polgári bün. 

Mindezeknél fogva a m. kir. miniszterium 
komolyan roszalván a fennczimzett megyei bizott- 
mánynak ezen törvény- és alkotmányellenes hatá- 

rozatát, egyszersmind a törvényhozás tekintélye, 

az alkotmányos jogállapot és a közrend fentartása 
érdekében mellőzhetlen kötelességének ismeri, azt 

megsemmisiteni és érvénytelennek nyilvánitani, 8 

annak, a nélkül, hogy a megyék egymássali érint- 

kezési jogát kétségbevonni akarná, mint törvény- 

XII évi folyam. v 
ds Aulisi 

Megjelen e lap hetenkint háromszor, u. m 
kedden, csütörtökön és szombaton délben. 

Előfizetési ánn: 

egész évre 12 frt, félévre ő frt, évnegyedre 3 frt. 

telennek, köröztetését szigoru 
betiltani. 

Budán, 1867. julius 6-án. 

felelősség terhe alatt 

e iTorS 

Hevesmegye, jul. 16-kán Egerben tartott 
közgyülésében a minapi megyei határozatot meg- 
semmisitő fennebbi miniszteri leirat K ovács 
Lászlónak mérséklett irányban tartott inditvá- 
nyára Német Albert ellenző szónoklata ellené- 
ben 37 szavazat többségével elfogadtatott s kötelező 
erejüleg tudomásul vétetett. ölsöd eb hö 

Pár szó 
a Magyar Ujság"-hoz. 

A ,Magyar Ujsága 86-dik számában a kö- 
vetkező röpirat „Wehrfrage in Oesterreich nd Ún- 
garne tárgyalás alá van véve, s ebből az emlit 
lap alkalmat vesz magának némely következtetése- 
ket kivonni. 

Mindenesetre a szerzőnek 1866-ban Deák F 
rencz megbizásából volt alkalma Hollán Ernővel 

beszélgetni had, és hadkiegészitési ügyünkről, s er- 
ről a fennemlitett röpiratban van is emlités téve; 

azon tul azon urak egyikének sem volt legkisebb 
tudomása is ezen röpirat létezéséről, annak megje- 
lenéséig, s épp ezért is a ,Magyar Ujság" által ez 
irányban vont minden következtetések meghiusulnak. 

Egyébiránt nagyon különös az egy a régibb 
s az 1867-ki törvényekre alapitott honvédelmi ja- 
vaslatot csak azért félredobni, mert az elismert ha- 

zafiaknak talán megnyerte tetszését, vagy, mert ta- 
lán Bécsben is ugy találják, hogy az inditványo- 
zott módozat az államjogi viszonyokat számitásba 
veszi, s még különösebb, hogy a ,M. Ujság" elis- 
meri a röpirat életrevaló eszméit; elismeri, hogy ja 
két osztályu insurrectio eszméje valódi nemzeti in- 
tézménynyé kifejleszthető, mégis mindjárt egy szusz- 
ban azt mondja, hogy ezen szervezet szerint a had- 

sereg, mégis nem fog nemzeti hadsereg maradni. 
Az inditványozott 4, 5, 6. és 10. t.-czikkben 

az ország törvényei tekintetbe vannak véve, a 11. 

t.-czikkben az ország pénztára a törvényellenes ki- 
adásoktól óva van. Hol volt tettleg a magyar hon- 

védelmi miniszterium 1848 előtt? Elismerték e már 

az 1848-diki törvények is a közösügyeket avvagy 
nem? Kinek bölcsesége s higgadt, mérsékelt poli- 
tikája vivta vissza az országnak honvédelmi miniss- 

teriumát ? 

A szerző fenntartja magának azon czikk tar- 
talmáról tüzetesebben is szólani. i 

A ,„Wehrfrage in Oesterreich und Ungarn 
szerzője. otl t 

Levelezés. 
B.-Szolnokmegye. Dézs, julius 15. 186 

adása né Ma 10 órakor talán egyetlen tag kimara 
kül összegyült a megyeháznál az 1861.b 
mányos állandó bizottmány. Ősi szokás szerint 
döttséget neveztünk, kik a főispán ő mlgát a g 
lés megnyitására ünnepélyesen hivnák meg. T 
ma Károly, megyénk szeretett új főispánja, 
szin bársony díszruhában, gazdag diszkar 
gyülésbe szünni nem akaró éljenzések köz 

lépik, s az elnöki széket elfoglalja, ü nepél: s 
csend támad, s hozzá kezd beköszönt 
megnyitó beszédéhez, melyben a lefoly 

ket fölemlitvén, a jelen alkotmányos viv 
tos és üdvös voltát, ö Felsége magy 
lett koronáztatását, a magyar királyi m 
ban lelhető garantiát hozza előtérbe, 
szerencsésnek érzi magát, hogy a megyei 
bizottmányt összehivhatta, üdvözölheti. W 
kas a megye és az egész haza által k 
tisztelt és fájlalt férfiu halála után 
ispáni széket, s csupán a hazafi t 
szándék, s a megye támogatás 
bizalom ád erőt hivatala kellő b 

beszédét azután a legközelebbi száml 
jedelmében közölni fogjuk. Kittinő 
között bezárván beszédét; 

zás folytathatása végett ideigl 
Rácz Istvánt, alispánnak Föl 

ik 

vatalát elfoglalni, 

gett egész megyében ez 
mazva, gondolja a me 
lát 



mrea 

tartása, s a ivatal lelkiismeretes folytatása. Gajzá- 
gó Salamon, Szamosujvá e 

kijelentvén, e tárgyban észre 
dékozván beadni, az esküminta utolsó szövege ellen 

nincs kifogása. Ekkor főispán ő mlga székében 
felállván, három ujját feltartja, feláll az egész me- 
gyegyülés, s a még 1848 beli tisztes főjegyző érzés- 
től rezgő hangja után, a hitet ő mlga megható ün- 

ep lyess ggel leteszi. Háromszoros éljen száltt 

e a gyülés szivéből. 
Gajzágó lao mint 1861-ben, a 

megyének tiszteletbeli főjegyzője szót emel, s a 

szgy9 tevelen a tőle már megszokott jeles beszéd. 

del fogadja a főispánt. Wéér Farkas érdemeinek 
6 is áldó emlékezettel adózván, kijelenti, hogy 
utána a megye és a miniszterium meggyőződése 

szerint méltóbb hazafi B.-Szolnok főispáni székébe 
nem léphetett. Nehéz ugyan a pálya, de a könnyü 
pályán csak kislelküek szeretnek járni. A férfiunak 
nehéz akadályokkal és küzdelmekkel teljes pálya 
kell; mert ott annak végén terem a dicsőség fénylő 
borostyána. Mán Gábor provisoriumi főbiró, 
reichsrath és bizottmányi tag, román nyelven üd- 
vözli, de közlő székely levén az oláh nyelvet nem 
érti, s igy a beszédből egy betüt sem közölhet. 
Timbus István román birtokos s volt alkotmá- 
nyos szolgabiró, magyar nyelven versekben üdvözli 
a tőispánt. a megye magyar és román költője, 

ki minden nyilvános ünnepélyt kedélyes versezetei- 
vel füszerszámoz. Mán G. felszólitja elnököt, hogy 
mint 1861-ben a román nemzet részéről is nevez- 
tessék jegyző, ki a jegyzőkönyvet román nyelven 
is vezesse. Azonnal a megye készséges helyben- 

mellett ő mlga kinevezi román jegyzőnek 

Frink Endre urat, ki székét elfoglalja. Olvas- 
tatott a kormányszék átirata és ő Felségének leve- 
le, melyben a megyével tudatik: hogy Wéér Far- 
kas helyébe Torma Károly ö mlga neveztetett 
Belső- Szolnok főispánjává. 

Torma István, alkotmányos főbiró, számolni 
kiván a megyével az 1861-beli tisztikar hivatalos 
eljárásáról. Jelenti: hogy hivatalokat csak 8 hó- 
napig folytathatták, mert ekkor az absolutismus 
irtó kezet tett az alkotmány élőfájára, s esküt 
kivánt a tisztviselőktöl, hogy a rendeleteknek en- 
gedelmeskednek. E megye tisztikara, mely a hiva- 
talt nem szolgaság czégjének, de az alkot- 
mány és a haza boldogságát előömozditó kötelesség- 
nek tartotta, az önkény zsoldja elől visszalépett. 
Erről a többség részletesen tanuskodik. Eltelvén a 
3 év, a bizottmány kezeibe teszik le hivatalokat, 
honnan vették. Gajzágó S. kijelenti, hogy ugyan 
akkor e megye áldott emlékezetü főispánja Wéér 
Farkas visszalépett s kezébe tették le lemondó nyi- 
latkozatukat, mi az akkori főkorm.-székhez felkülde- 

tett december 30-kán. Többen felszólaltak : valjon 
meg van-e azon nevezetes jegyzőkönyv, óhajtaná 
a gyülés látni. Mindenki megtekintheti, felel Gajzá- 
gó, a bekötött jegyzőkönyvet, és kezeskedik, hogy 
épen van hagyva, ha tetszik fel is hozattathatik. 

Holnapra halasztatott. 
Olvastatnak ő Felsége rendeletei, melynél 

fogva a nagy szebeni 1863. és a kolozsvári 1865- 
diki összegyült országgyüléseket véglegesen felosz- 
latja, s a Nagy-Szebenben hozott törvényeket sem- 
miseknek nyilatkoztatja. Tudásul vétetik. Közöröm 

az arczokon. 
Főispán ő mlga lelkes szavakban emliti fel 

ö Felsége a megkoronázott magyar király és király- 
né azon magasztos áldozatokat, hogy az országtól 

koronázási emlékül felajánlott 100,000 aranyat 
az 1848-9-beli honvédek rokkantjai-, özvegyei s 

árváinak részökre visszaajándékozták, s igy a hon- 
véd nevet a homályból, melybe a mostoha esemé- 
nyek által sodortatott, érdemlett fényre visszaemel- 
ték. Felszólitja a bizottmányt csatlakozzék azon 

ó jtásához, hogy ő elkőpsikktez ezen mágaszéne 

tik gróf Péchy Manó kir. biztos leira- 

ta kapcso tosan a törvényhatóságokat szervező 
al. És ezen leiratok román nyelven is 

k. Timbus István sajnálja : hogy a mi 

19 éven keresztül a megye ernyedetlen buzgóság- 
gal küzdöti p azon osztrák törvények a hazát kol- 

z elsülyedésre juttatott Schmerling 
tartatott meg. Ő ugyan nem akar 

ek mellett is, megvárom, hogy 

eket nem is tudják oly rövid 
oig betanulni, ezért hivatalaik- 

essene le. Bz az alázatos kérésem. Köz- 
Tkil 

olas m 
eredetél, 

a koronázást , miniszterjumot 

delt esküformát és az osztrák 
de megtartatásukat illetőleg, 

lni fogunk; vés 

niszterium s az 

. gnak választatni, ha ezeket 

tároztatni kér a főispáni tör- 

e 

országgyülés majoritása iránt. Lészai László alapos 
ellenvetéseket tett az inditvány első része, illetőleg 

a bizalom nyilvánitása ellen; de szavai elhangzot- 
tak, egy-két pártolón kivül, kik, midőn a főispán 
felállást, kivánt az inditvány el vagy nem fogadá- 
sának kijelenthetésére, a nagy többség felállott s 
az inditványt határozatra emelte. 

Ezután Mán Gábor tett román nyelven egy 

inditványt, melyben ő Felsége eltörlő rendeletét a 
román nemzetre nézve az 1863 ki szebeni törvénye- 

ket illetőleg sajnálattal veszi, kéri a megyét, irjon 
fel ezen törvényezikkelyek megtartása végett, az 

uniót illetőleg pedig még egy új erdélyi országgyü- 
lést kivánnak. Ez a jelen volt román többség által 

pártoltatott, de épp most olvastatván fel ő Felsége 
rendelete törvénytelennek találtatott s a többség 
által visszavettetett. Holnap többet, mikor a tiszt- 
ujítás is megtörtént. Zömlén. 

Aranyosszék, julius 15. 1867. - Nemes Ara- 
nyosszéken, F.-Vinczen, ma vette kezdetét a tiszt- 
ujitás. Délelőtti 10 órakor összegyülve levén a 
képviselő bizottmány, az elnök a szokott mód sze- 
rint egy küldöttség által meghivatott. Elnök migos 
Béldi Gergely úr éljenzések között elfoglalván el- 
nöki székét, egy korszerü megnyitó beszédben üd- 
vözölte a gyülést és megnyitottnak nyilvánitotta 
azt. Elsőbben is olvastattak a kormányi és királyi 

biztosi stb. leiratok, Azután a migos főkirálybiró 
úr letette az esküt. Ezt követőleg Fosztó F. ő cs. 

királyi apostoli Felségéhez Röszönő, Gy. S. a csá- 
szárné ő Felségéhez hála- és a m. f. miniszterium- 
hoz bizalmi feliratot inditványoztak. Elfogadtatott. 
Némi — időt igénybevevő — vitatkozás után kez- 
dödött a polit. tiszteknek czédulás szavazáz általi 
választatása. Az itt eddig soha sem tapasztalt 
sokságu pártok, s a sok hivataljelölt, miatt, a féle 
ntullőtték s innen állt eredmény adta ki magát a 
választásban. Alkirálybiró lett Gál Lajos, proviso- 

rius királybiró. Főjegyző Tanka Samu, 61-beli al- 
jegyző. Aljegyvő Magyari Efraim, prov. hivatalnok. 

A két dulló Csongvai Lőrincz és Magyari Pál szin- 
tén prov. dullók. Tehát – a főjegyzőn kivül — 
legalizáltattak a volt provisorius tisztek. 

Ezeknek felesketése és a törvényszék alkot- 
mányos (?) candidatio utjáni megválasztatása más- 
napra tüzetvén ki; az errőli eredmény körülbelől a 
következő urakat fogja megörvendeztetni : Szilágyi 
Miklós törvényszéki elnök, Csegezi Mihály, Horváth 
Simon (román), Gál Géza és Kovács Kelemen ül- 
nökök. 

A többi hivatalnokok kijelölése még ma nincs 
kitüzve. A mai tisztujitási munkálat nagyon simán 
és odaengedöleg folyt le, mi arra mutat, hogy 
előre meg volt verve az utja. 

Délután 4 órakor a gyülés eloszlott, részint 
a votumokért feláldozott bor elköltésére, részint 
pedig a mlgos főkirálybiró úr által adatni szokott 
markalisi ebédre. Ezen ebéden sem hiányzottak a 
pohárköszöntések, köszöntvén mlgos főkirálybiró úr 
a koronás királyt, királynét és fels. kir. családját, 
Gy. S. a m. miniszteriumot, Zeyk József Deák 
Ferenczet, Kolosi plebanus a királyi biztos ő nagy- 
méltóságát stb. 

Ebéd után a törvényszéki jelöltekre adatott 
be egy nehány szavazás, de elesteledvén az idő, a 
gyülés eloszlott. 

Másnap, azaz julius 16 kán délelőtti 10 óra- 
kor meghivatván az elnök ő nmltga a már össze- 
gyült bizottmánygyülésbe, tovább ment a szavazás 
a törvényszéki hivatalnokok megválasztására, mi- 
nek eredménye a lőn, hogy csakugyan azok vá- 
lasztattak meg elnök és ülnököknek, a kik fennebb 
is emlitvék. Ezután a tegnapi jegyzőkönyv olvas 
tatott, és némi igazitással hbelybenhagyatott. Már 
most következett volna az árvaiszék candidatusai 
megválasztása, de a tegnap megválasztott főjegyző 
Tanka Samu bejelenti a bizottmánynak a főjegyző- 

ségrőli visszalépését. Ki legyen hát főjegyző ? volt 

a kérdés. Nem ajánlkozik senki, miután észrevették, 
hogy Tanka S. miért lépett vissza. Mindenfelőlröl 
hallszott a kérdés : kit válaszszunk ? Sem ajánl- 
kozó, sem ajánló ? Mi ez ? Alkotmányos szegény- 
ség. Végre – mert már az elhaladott idő miatt a 
képv. bizottmánynak alig volt 

ugy kellett az anomaliák közül kibontakozni, hogy 

hát a való főkirálybiró úr helyettesitsen egy fö- 
jegyzőt a legközelebbről összehivandó bizottmányi 
gyülésig, Ecce! mit szül a pártoskodás ! Ezen 
chaoticus zürzavar közben felolvastattak a fentebb 

emlitett hála-hódoló és bizalmi feliratok, és helyben- 
hagyattak. Ugy szintén ekkor választattak meg : 

Csegezi Sándor alügyésznek, törvényszéki jegyző- 
nek Csipkés Lajos, árvaiszéki birák : Csép Tamás 
és Gyarmathi Dénes. Ezután feleskettettek a híva- 
talnokok és a gyülés eloszlott. Isten tudja meddig. 

r 

Kolozs, julius 17. 1867.-E város ujra szer- 
vezése végett kinevezett kormánybiztos mlgos Ha- 

jos János titoknok úr véletlen megérkezvén teg- 
nap, azon nap értekezletet tartott. Ma pedig ösz- 

szehivatván az 1861.i közgyülést, a választási el- 

1/a mada jelen 

nök s küldöttségek megválasztattak, a tiszti létszám 

tisztába hozatott. A választás e hó 25-kén kezdő- 
leg fog lefolyni, mikorra ujból ki fog jöni a tisz- 

telt kormánybiztos úr. Köszönő s bizalmi feliratok 

lhatároztattak intéztetni ö Felsége-, a miniszterium- 

366 

elnöklet alatt tartott rövid ülésben. 
A kormánybiztos úr remek beszéddel nyitotta 

meg a gyülés. Sajnáljuk, hogy nincs módunkban 

közölni. Veres Sándor. 

Udvarhelyszék, julius 14-kén, 1867. - Ne- 

mes Udvarhely anya-, Keresztur és Bardocz fiu 

székelyszékek képviselő bizottmánya ideiglenes fő- 
királybiró mlgos vargyasi Dániel Gábor úr össze- 
hivó rendelete folytán julius 10-kén kezdett a tiszt- 

ujitáshoz és azt julius 13 kán fejezte be. 

A választási napokat megelőzött időben je- 
lentkezett orkán nem tört ki, hanem a vihar lan- 
gyos nyári esővé változván, meglehet üdvös s a 
szék boldogitására szükséges, következőleg minden 

egyenesen gondolkozó által hön óhajtott magvakat 
fog kicsiráztatni. Adná is az ég, hogy azon szép 

rend, mely a választás egész folyama alatt észlel- 
hető vott, továbbra is megmaradjon. A különböző 
pártok ugyan nem békültek ki teljesen, de öröm 
volt látni, hogy az ellenpártiak is egyhangulag be- 

leegyeztek azok megválasztatásába, kiknek neveik 
a kijelölés után felkiáltattak. 

A képviselő bizottmányi gyülés folyama alatt 

a tanácskozás rendén is, kitünő jeleit adták a ta- 

gok a higgadtságnak, s a körülményeket helyesen 

mérlegelő felfogásnak; igy ő cs és apost. királyi 

Felségéhez hálafeliratot, a nméltóságu magyar ki- 
rályi miniszteriumnak pedig és Deák Ferenez euró- 

pai hirü nagyhazánkfiának bizalmi nyilatkozatot 
szavaztak és küldöttek. 

A választás folyama alatt több kebli ügyek- 

ben is hozattak határozatok a turópénzből a ban- 
deristák számára 2870 o. é. frt elvétetett, s hogy 
ezen alap ujabban kiegészittethessék, véleményadás 
végett egy albizottság neveztetett ki; továbbá a 
szék tisztsége megbizatott, hogy miután Károly- 
Fehérvár a gimesi vámig birodalmi ut által czéloz- 
tatik összeköttetni, az ezen vonalba beleeső széki 

van, a nméltóságu magyar kir. miniszteriumnak, 

átvétel végett, ajánlja fel; megbizatott szintén, hogy 

sen tervet; 

dulló kinevezését határozván el, ezen állomások be- 

töltésére ideiglenes főkirálybiró úr ő méltóságát 
kérte fel; voltak még több tárgyak is, melyek el- 

intéztettek, de ezek között csak az orvosi állomá- 

sok szaporitása és állatorvosi állomások felállitása 
végetti határozatok és felterjesztések a lényegeseb- 

bek; végre a keblitisztségnek kötelességévé tétetett, 

hogy az ő cs. és ap. kir. Felségeik által nagy lel- 

küleg alapitott honvéd-alap emelésére közigazgatási 

uton eszközöljön adakozásokat. 

De térjünk magára a fődologra! A köz- 

igazgatási tisztviselőkre a szavazás julius 

10-kén történt, 11-kén a szavazatok kiszedettek és 

az általános többséget nyert egyének 12 kén a sza 

birák lettek : Ugron Lázár, Ferenczi Pál, Gálf 

Sándor, Bartha Sándor; főjegyző: Henter Já- 

nos; aljegyzők: Szakács Károly, Szentkirályi 
Árpád; levéltárnok: László Ferencz; dullók: 
Török Gáspár, Henter Antal, martonosi Pálfi Sán- 

dor, Sebesi Albert, Jakabházi Zsigmond, Solymosi 
Lajos, Lukácsfi Dénes, Ferenczi László, Bedő Sán- 
dor és Borbáth László. 

A törvénykezési tisztviselők megválasztása e 
hó 12-kén vette kezdetét és julius 13-kán fejezte- 
tett be; a szavazatszedő bizottság jelentése folytán 
szózattöbbséget nyertek: királybiróságra: 

Nagy Lajos; kereszturi egyesbiróságra : 
Török Albert; a sz.udvarhelyi egyesbiró- 

ságra: Szabó Dénes; az oklándi egyesbi- 

róságra : Kassai Samu; ülnökségre: Deme- 

Károly, Ferenczi Kálmán; főügyészségre: 
Szőcs Márton; alügyészségre Tibád Antal; 

jegyzőségre: Szász Dénes, kik is elnök ő 

tek és fel is eskettettek ; csupán még azt kivánom 
megjegyezni, hogy a törvényszéki tagok közül 
Nagy Lajos, Török Albert, Ádám Dénes, Tamás 
Károly, Ferenczi Kálmán és Szász Dénes hazánk- 
fiai nem szózatolás, hanem felkiáltás utján egyhan- 
gulag választattak meg; árvabirák lettek: 

Bedő László, Gergely Lajos, Osvát Márton és 
Marosi János. l 

zalathna, jul. 17. 1867. - E bányavároskát 

régebben ,Kis Bécs-nek nevezték, bizonyára 
azon külső csin s társadalmi vonások miatt, melyek- 

kel „en miniatures a .birodalmi fővároshoz hason- 
lita. Fájdalom! e hasonlati kép ma alig fedezhető 

fel. A nevezetesebb és sürüen sorakozott köz- és 

magánépületeknek szomoruan porló romjai a külsö 

csin és domboruság, a nagyon megritkult értelmi- 

ségi osztály pedig egy előnyösebb, nagyobb mérvü 

társadalom hiányát tüntetik fel. Minden romboló 
vihar daczára azonban Zalathnán mai nap is ész- 

lelhető a régi jobb állapotok magva és egy általá- 

nos kiépülés és megizmosodás alapja. 

Ha lassankint is, a város épitkezik s mind- 
inkább visszaigyekszik nyerni régibb diszes alakját. 
Néhány még megmaradt birtokos és az ittlevő kir. 
bányahivatalok minden szép- és jóra fogékony, 

utat jelen állapotában, minthogy az most jókarban 

vazatszedő bizottság jelentése folytán történt kije 

lentés után azonnal fel is eskettettek. Alkirály- 

ter Domokos, Bedő István, Ádám Dénes, Tamás 

mlga által ezen állomásokra azonnal ki is jelentet. 

0 repét vegyem fel: 

rogban egy stecheres idegen úr fogatott be s kül- 
a bezárva levő kóroda fentarthatására nézve készit- detett ma Enyedre, mint állitólag egyike az e vi- 

a tiz dullói járásban 10 tiszteletbeli 

s hazánk bölcse Deák Ferenczhez rendes főbirói mivelt kis társaskört képeznek s többretörő élető- 

ket már a tettbuzgalom terén is ki kivánják fejez- 
ni. Igy az itt fekvö kir. bányatörvényhatóság utján 
közelebbi napokban ment fel az illető szakminisz- 

teriumhoz egy fölterjesztés az 1848 előtt itt létezett 
tanoda vissza- és felállitása érdekében. Ez iskola 
felállitása azon alapos remény- és óhajiásban talál- 

ná indokolását, ha az erd. nyugat-vidéki bányászat 
legalább régibb jelentőségét visszanyerhetné. De e 
tos társadalmi értékéről tanuskodik csak a teg- 

api mükedvelői szinelőadás is, melybe a 
működő ifjuság s melegen pártoló közönség fogé 
konysága- s művelt izléséről egyaránt nyujta jeles 

bizonyitékot. A szünidőre hazaoszlott jóreményü 
tanuló ifjuság s mivelt érzékü városi kisasszonykák 

szép előadásai közben helybeliekből alakult, kis 
zenekar játszott. Az előadás a városi sétányon ujon- 
nan épült igen csinos ehioszk (mely egyszersmind 
a legalkalmatosabb szinpad) költségeinek fedezé- 
sére történt. Az egész ügy rendezése- és kivitelé- 
ben legfőbb érdem mlgs Oeberg lovag kohónagy 
urat és uri szép családját illeti. Tárgyrokonságnál 
fogva meg kell emlitnem, miszerint, hogy a kath. 
templom mellett a legpiaczosabb helyen, hol valaha 
a kath. egyházi és iskolai épületek állottak, terült 
gölyhés tér szépen fölemeltetett s kisimittatott; hogy 
10 év előtt sétánynyá alakittatott s rendszeresen be- 
ültettetett; hogy a már dúsárnyéku sétány két év 
előtt diszes korlátok közé vétetett, s hogy az ide 
szükségelt közköltségek jobbára a tegnapihoz ha- 
sonló műkedvellői előadások jövedelméből folytak 
össze: az főképpen fenntisztelt verwalter úrnak 
köszönendő, kit jeles buzgalmában tiszttársai s pol- 
gártársai versenyezve gyámolitottak. Igy lőn lehet- 
ségessé, hogy Zalathna nemcsak kaszinója, hanem 
föleg szép kis sétánya által minden alkalmasabb 
napon nyilvános és közéletet élvez. 

Csak előre! Valamint minden jótörekvésnek, 
uagy az enemü szellemfejlési s mivelődési buzgalom- 

nak is meg van és meg lesz kellő befolyása és 

sikere. 

Hogy egyuttal többet is látó tudósitónak sze- 

megemlitem, hogy tegnap e vá- 

déken czirkáló panszláv, vagy éppen daco-román 
érdekü emissariusoknak. Hallomásom szerint Can- 
dianunak hivják. T.TF. J. 

AUSZTRIA. 
Nag gyon nevezetes a jelen körülmények között 

a „Wanderert azon közleménye, hogy „orosz- 
porosz részről közös hadgyakorlatokra 
készülnek porosz Szileziában és az ugynevezett 

krakói lengyel területen. Porosz részről Steinmetz, 
orosz részről pedig Ramsay tábornok fog vezény- 
leni. Egy berlini távirat szerint továbbá a czár fel- 
szólitása folytán egy poroszkatonai küldött- 
ség fog SztPétervárra menni az ott tar- 
tandó hadgyakorlatokra. A küldöttségben 
minden fegyvernem képviselve leend.4 

A szláv érdekeket képviselő „Zukunft? egy 
levele elmondja, hogy ,az (roszország és Amerika 
közti viszonyok napról napra barátságosabbá vál- 
nak; a közlekedés jeléül tekinthető azon körülmény 
is, ogy Sándor czár augusztus kezdetén Sherman 
amerikai tábornokkal fog találkozni Krimben. Más- 
felől azt halljuk, hogy a porosz-orosz szövetség 
oroszamerikaiporosz szövetséggé fogja ki- 
nöni magát, s hogy Oroszország beavatkozása 
keleten közelebbről várható." 

Bées, jul. 138. A b. Becke pénzügyminisz- 
ter által a mai alsóházi ülésben előterjesztett pénz- 
ügyi exposée a magyar miniszteriummal is közöl- 
tetni fog, mely azt az országgyülésnek a kiegye- 
zés ügyében választott küldöttségéhez teendi át. A 
miniszter következőkép nyilatkozik : az exposée-nak 
kettős czélja van, ugyanis egyrészről a pénzügy 
eddigi kézelése és annak eredményei felől helyes 
nézetet terjeszteni, s a jövő pénzügyi taglalásokra 
lehetőleg positiv tényezőket nyerni; másrészt azon- 

ban azon tárgyalások anyagául is szolgálni, me- 
lyek a más, mint alkotmányszerű uton foganatosi- 
tott rendszabályok felett fognak bekövetkezni, s 
melyek az alkotmányos fogalmak szerint szentesi- 
tést igényelnek. Az 1865-dik évben 104,378,000 frt 
volt a deficit, mit a 90 milliónyi ezüst-kölcsön ál- 
tal kelle fedezni. Az akkor ülésezett birodalmitanács 

a pénzügyi gazdálkodás nagy károsságát kimutatta 
ugyan, de javitását meg nem kisérlette; és a köl- 

csön sem szolgáltatta a várt eredményt, mert bár 
a deficit fedeztetett, a disagio a minimumra szál- 

littatott alá, a bank fizetési határideje pontosan 

megtartatott, s igy a valuta helyreállitása csaknem 
teljesen eléretett is, mindazonáltal a háboru követ- 
kezményei számitáson kivül maradtak. Az 1866 ik 
évre tervén át a rendkivüli kiadások fedezésére 
kötött ügyletek, és arról szól, hogy a háborukez- 
désre szükséges eszközök megszerzését csak a 

bankó-prés tette lelretővé. Königgrütz után a hadi 
kárpótlás egy consortium által teremtetett elő. Az 

ez iránybani tartozás eddigelé már 14 millióra szál. 
littatott alá, s e maradék is fedezve van. 

A prágai béke után oly eszközökről kelle 

gondoskodni, melyek az államgépezetnek rendes 

működésbe hozását lehetővé tegyék. - A háboru 
nyomorát kelle enyhiteni, s a fagy által tönkre tett 



feleőő magyarországiak adóképességét volt szüksé- 
ges emelni. — Az 1866. aug. 25.diki törvény azt 
eredményezte , hogy az államszükséglet fedezésére 
megkivántatott eszközöket elő lehetett teremteni. — 
1867-re előszámitott 77 millió deficit rendelkezésre 
álló hátralékokból s rendkivüli bevételi forrásokból 
fedezve van. — Államadósságunk 3046 millió, ka- 
matul 127 milliót fizetünk, 24 millió pedig törlesz- 
tésre , papirpénzre, s egy idült deficit fedezésére 
szükséges. 

Azon kérdésre: valjon e szomoru helyzetből 
van-e remény menekülhetni? igenlőleg felel. A Ma- 
gyarországgali kiegyezés nehéz ugyan, de mégis 
létre jövend. Az ország autonomiájának előnyeit ki 
kell használni, az adóreform ügyében valaminek 
kell történni. Ausztria ismét felüdült, — végzi a 
pénzügyminiszter a ház nagy tetszése közt — kül- 
felé tiszteletet szerzett, s a hangsulyozott fordulat, 
mely éppen most kezd bekövetkezni, minden egye- 
bet megteend. - Az exposée a pénzügyi bizott- 
sághoz utasittatik. 

KÜLFÖLD. 
FRANCZIAORSZÁG. Páris, julius 12. Az 

„Etendardő jelenti: A gyászmisén, mely ma reg- 
gel a tuileriákban Miksa császárért tartatott, jelen 
volt a császár, a császárné, a császári család, a 
miniszterek és méltóságok. A szultán ma reggel 
Boulogneban hajóra szállt; kifejezte sajnálatát, hogy 
Francziaországot elhagyja, hol oly szivélyes fogad- 
tatásban részesült, és azon boldogság érzetnek adott 
kifejezést, melyet érzett, midőn ismét vitéz szövet 
ségeseinek körében volt. 

Az ,Indep 4 párisi levelezője egész bizonyos. 
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szinüknek mutatják. Itt tehát, a britt birodalomban 
vészterhes kérdés van, mely egyszersmind fenye- 
geti az egész világ jóllétét. . 

sRussel lord annak idején azon tételt állitotta 
fel: Minden kormánynak alapja a bizalom, melyet 
a kormányzottakba kell beszivárogtatni, és hogy a 
törvénynek túlsulya az önkény felett az államrend 
alapjának kell lenni. Ezt Gortschakoft , ugymond, 
aláirja, de nem minden tett Irlandban ez elvek- 
nek félrevetése e és hol marad el az annyira hirhedt 
britt szabadság ? 

aHogy melyek az ir kérdés föbb pontjai, ar- 
ról később szólni fenntartja magának. Itt csak 
érintve fölemliti, az anglikán államegyház kegyet- 
lenül gúnyos állását kath. lakosság kebelében, egy 
kelta törzs elnyomását a szász olygarchia előnyére, 
az oly igazságtalan viszonyt a földesúr és haszon- 
bérlő közt, végre a kivándorlást - a történelem- 
ben egy magában álló tényt, mely minden fájdal- 
mat magában foglal - mindezen pontok a legko- 
molyabb vizsgálatot érdemlik meg. Itt elég anyag 

kinálkozik a hatalmaknak vizsgálatra, hasonlólag 

sággal állitja, hogy ,Bécsben sokaig haboztak ugyan, : 
de végre mégis beleegyeztek a párisi utba. A Met- 
ternich hg és Napoleon császár közt közelebbről 
folyt beszélgetés alkalmával ez utóbbi kinyilatkoz- 
tatta, hogy a találkozásnak Bécsben vagy Párisban, 
de mindenesetre meg kell történnie. Levelező nem 
emliti ugyan, hogy minő forrásból meritette e hi- 
rét, de kétkedni annak valóságán éppen nines okunk, 
mert Francziaország saját és Európa koczkán forgó 
érdekei által van utalva, s a nyugati szövetség létre- 
hozására az északi szövetség ellen. A nyugati szö- 
vetségnek nemcsak Franczia-, Angolország és Au- 
sztria, hanem Olaszország is tagja lenne. Éppen 
most irják Florenczből, hogy Ratazzi, olasz minis- 
terelnök, különösen az Ansztriával kötendő szövet- 
ség tárgyában utazik Párisba. Ratazzi egészen meg 
van nyerve a három katholikus hatalom közt kö 
tendő szövetségnek. 

A K. Ztgő párisi levelezője élénk képét adja 
a Francziaországban uralgó rosz hangulatnak és elé- 
gületlenségnek, mely napról napra terjed. ,Különö- 
sen az alsóbb osztályok égnek a vágytól a luxem 
burgi kudarczot s a mexikói gyalázatot, ha kell, 
vérrel is lemosni. A napi sajtó egy tekintélyes ré- 
sze szintén ezen szellemben izgat. A hadkészüle- 
tek még mindig erélyesen folynak, újabban Magyar- 
országon történtek a franczia kormány részére nagy 
mérvü lóbevásárlások. Ha ez irányban még tovább 
baladnak, nem lehetetlen, hogy a közfigyelem félre- 
vezetése czéljából újabban megint egy európai kér- 
dés kerül szönyegre." 

A kölni ujság még egy pár érdekes hirrel 
kedveskedik olvasóinak. Párisi levelezője nevezete- 
sen ugy értesül, hogy Ausztria közt, melynek had- 
serge 300 ezer új fegyverrel van ellátva, meg 
Franczia-, Angol- és Törökország közt csakugyan 
létrejön nemsokára a szövetség. 

Páris, jul. 16. A mai ,Moniteur de VArmée" 
május 13.diki rendeletet közöl, mely az 1865. no- 
vemberben feloszlatott 23 üteg visszaállitását ren- 
deli el. 

OROSZORSZÁG. Az , A. Allg. Ztg2 Gortseha- 
kofi hgnek folyó év május 22 röl szóló sürgönyét 
közli, — kivonatilag igy hangzik: ,A napi esemé- 
nyek figyelmes szemlélőjének két kérdés tünik 
szembe: Kandia helyzete és az irlandi kérdés. 
Azoknak, kik ellenyetik, hogy Irland ügyei szoros 
értelemben nem európai kérdés, azt feleli, hogy 
nehány év előtt lengyel kérdés támasztatott; akkor 
Francziaország és Anglia kormányai diplomatiai 
coalitiót alakitottak ellenünkbe, melynek ezélja volt 
beavatkozni azon ürügy alatt, hogy szerződések 
alapján teszik, valójában pedig a szenvedő emberi- 
ség, egy elnyomott nemzetiség és üldözött vallás- 
felekezet nevében. 

Ámbár urunk fejedelmi jogainak e sérelmét 
visszautasitotta a kormány, mégis egész mérséklet- 
tel elfogadta Lengyelország eseményeinek közös 
vizsgálatát. E vizsgálatnak eredményét nem szük- 
séges emlékezetbe hozni, elégnek tartja megemli- 
teni, hogy az ugynevezett lengyel kérdés semmivé 
törpült és már jó ideje Európa Lengyelországban 
nyugalmat lát, és látja, hogy a kormány és kor- mányzottak közt a legteljesebb öszhang uralkodik. 
De ha a franczia és angol kormány lengyel 

kérdést teremtettek, mely nem létezett, az orosz kor. 
mány semmit sem tett arra nézve, hogy ir kérdés 
támadjon, mely pedig évszázadokon át létezik és 
mely legujabban nyugtalanitó mérvet öltött. Nem 
akarok — ugymond- párhuzamot vonni Lengyel- 
ország állitólagos szenvedése és Irland okadatolt 
szenvedése közt. Az angol sajtó napról napra kö- 
zöl oly tényeket, melyek ezen szenvedéseket való- 

ahoz, mely a Libanon ügyében rendeltetett el ás 
minőt Francziaország most Kandiára nézve ajánl. 
Egyelőre - végzi levelét Gortschakot - csak tu- 
domására akarom juttatni azon érzületet, melylyel 
a császári kabinet Irland iránt viseltetik. Még meg 
jegyzem, hogy hasonló közleményt intéztem a pá- 
risi washingtoni követhez, hogy ezen szerencsétlen 
ország helyzete iránt a franczia és amerikai kor- 
mányoknál észrevételt idézzek elő.* 

DÁNIA. Kopenhága, julius 12. A trónbe- 
szédben a király az országgyülésnek köszönetét fe- 
jezi ki a védelmi törvény megszavazásáért és a 
feliratban kifejezett egyetértésért a kormány külpo- 
litikájával; a kormány azon van, mennyire lehet- 
séges, a barátságot a külfölddel megszilárditani és 
a jelen nehézségeket elmellőzni, a nélkül, hogy a 
jövő veszélyeinek magvát elvesse. 

KÜLÖNFÉLÉK 
– Pestről a tegnap következő távirati tu- 

dósitást kaptuk : „A m. tudós társaság természet- 
tudományi osztályának József főherczeg táviratilag 
felajánlotta védnökségét. Gróf Andrássy a német 
kiadásu koronázási album részére lóháton lefény- 
képeztetett. 

- B. Szolnokmegye bizottmányi ülése 
e hó 15-kén s 16-kán folytatta s bevégezte mükö- 
dését. Feliratokat intézett Király és Királyné ő fel- 
ségeikhez, a m. miniszteriumhoz és Deák Ferencz- 
hez; közigazgatási főbiróvá választák Gajzágó Sa 
lamon képviselőt; törvényszéki főbiróvá Torma Ist- 
vánt; alispánokká: Wéér Zsigmond és Brehar Ti- 

vadart; főjegyzővé Szarvadi Pált. A feliratokat s 
a z egész tiszti névsort jövő számunkban. 
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— A Felső Fehérmegyében folyt viszályok a 
főispán s egyes kitünöbb férfiak közt, tekintélyes 
közbenjárás folytán, kötelező kölcsönös igéretek 
alapján, kiegyenlittettek, s igy biztositva van, hogy 
az ottani átalakulás kellemetlen pénzvillongás nél- 
kül fog végrehajtatni. 

– A ,Korunk" tegnapi számában jelenti, 
hogy eddigi szerkesztője viszalép, s e lap szer- 
kesztését a jeles tolláról ismert Sándor József 
veendi át, ki azt a Deák-párt iránya szerint fogja 
szerkeszteni. 

— Hirszerint a várad-kolozsvári vasút- 
vonal épitése mintegy hat hét mulva fog megkez- 
detni s gr. Mikó Imre teendi meg ez alkalommal 
az első kapavágást. A vonat kiépitése 18 hónapot 
vesz igénybe. 

– A hovédelmi miniszterium kinevezései 
közelebb váratnak, s hir szerint az állomásokat volt 
honvéd törzstisztekkel szándékoznak betölteni. - 
A miniszterium vezetője, a „Lloyd" szerint Gelich 
Richárd lesz. 

– Felső-Magyarországon a nagy eső- 
zések miatt itt.ott kiáradt egyik másik folyó; a 
bártfai fürdővendégeket is az ár kiöntötte, a forrás 
használatlanná vált s az idény egyszerre, divatosan 
szólva, ,meghalt,4 mert a vendégek a szélrózsa 
minden iránya felé elfutottak. 

— Miksa császár végrendeletéről is tud 
valamit némely külföldi lap. Végrehajtókká Zichy 
Ferencz és Hadich grófok vannak kinevezve s az 
öszszes vagyon Sarolta császárnéra száll. Értékét 
az ,Independances levelezője fekvőségek-, müvé- 
szeti s tudományos gyüjteményekben 10-12 mil- 
lióra teszi, ide számitva Miramárét és Lacromát is. 
Sarolta császárné szinte készitett volna végrende.- 
letet, de az állitólag eltünt s miután mostani álla- 
potjában képtelen ilyennek készitésére, a vagyon 
netáni halála után a belga királyi családra szállana. 

– Zsidóeskü. A bécsi igazságügyi minis- 
terium az osztrák koronatartományok összes rabbi- 
jait felszólitá: adnának véleményt a zsidó eskü meg- 
változtatása iránt. – A bécsi hitközség oda nyilat- 
kozott, hogy a legegyszerübb formula a legjobb is, 
hivassék fel Isten egyszerülen tanunak, s hagyassék 
el minden külsőség, a miben a zsidó-eskü eddig a 
keresztyéntől különbözött , ugy is kötelező lesz ez 
minden zsidóra. 

– Egy kérdés a nSzékely Néplapt szer- 
kesztőjéhez. A „Sz. N.-lapé 28-dik számában meg- jelent b. Pongrácz Kálmán által aláirt ,Ó-székely- 
nép balladat Beranger frank költö egyik szép köl- 

teménye lévén, melyet jeles műforditónk Szász Ká- 
roly közrebocsátott „Gyöngyvirágok cezim alatt 

több másokkal együtt; miféle jognál fogva vették 
fel tehát a szerkesztő lapjába 4Ó székely-népbal: 
ladat czim és a közlőnek illetéktelen neve alatt ? 
és e költemény szóról szóra, betüről betüre Szász 
Károly fennemlitett gyüjteményéből van kiirva, any- 
nyi különbséggel, hogy Róza helyett Katit tett a 
felsült poéta! *) Cassius. 

– Felhivá s. Nagy Szeben városában a 
honvédegylet megalakulván ezennel felszólittatnak 
minden a nevezett város közelében tartózkodó hon- 
védek az egylethez csatlakozni. Ez alkalommal köz- 
tudomásul tétetik, hogy a rokkant honvédek és öz- 
vegyeik fölsegéllésére szánt pénzösszegek minden- 
kitől alólirt egyleti elnök által a legnagyobb köszö- 
nettel elfogadtatván, a ,„Kolozsvári Közlönye utján 
nyugtáztatni fognak. N.-szebeni honvédegylet, 1867. 
juliushó 16-kán. Buzgó László, egyleti elnök. 

– Nyilatkozat s felhivás. Szentgyörgyi 
Józset urnak a ,M. Polgárs 33.dik számában 
megjelent azon felszólalására, melyszerint engemet 
mint a tordamegyei Honvéd egylet elnökét honvéd- 
gyülés egybehivására kiván serkenteni, bátor va- 
gyok azon észrevételt tenni, miszerint mi, volt hon- 
védek, 1861-ben Tordamegyében nem Honvéd. 
egyletet, hanem Honvédsegélyzőegyletet 
alakitottunk, melynek igen is én vagyok választott 
elnöke; továbbá, hogy én e minőségemben minden 
felhivás és utasitás nélkül tudni fogom elvállalt er- 
kölcsi kötelességem teljesitését, valamint szintén az 
általam egybehivandó gyülés is a maga teendőit 
tudni fogja; különben felszólaló úr megnyugtatá- 
sára elmondom, hogy magam is azon nézetben vol- 
tam és vagyok, mint több alkalommal nyilvánitot- 
tam is, miszerint czélszerüség szempontjából a hon- 
védsegélyző-egylet gyülését akkor tartandom meg 
Tordán, mikor a megyei bizottmány egybe fog hi- 
vatni. Egyuttal már felkérem a tordamegyei és ara- 
nyosszéki egyesült honvédsegélyző-egylet tisztelt 
tagjait, méltóztassanak e nyilatkozatomat tudomásul 
venni, és azon napra, mely a tordamegyei bizott- 
mány egybehivásán közhirré fog tétetni, Tordán 
tartandó honvédsegélyző egylet gyülésre megjelenni 
sziveskedjenek. Szucsák, julius 16 1867 Szi- 
gethi Miklós. 

–Nyilvános köszönet. Egyeseknek ugy, 
mint népeknek jelen korunkban életfeltétele a tu.- 
domány s azon férfiu, ki a tudományok bármely 
ágának terjesztésében a neki adatott erők és te- 
hetségek szerint hiven és buzgón fáradozik, ki ön- 
tudatos életének minden perczenetét arra forditja, 

miként felelhessen meg ezen nagy czélnak — mint 

az egyesek és a nemzet haladását elősegitő - há- 

lás és őszinte elismerésüukre méltó. Ily páratlan 

buzgó férfiu orvostudor és tanár tks Czifra Fe- 
renez úr, kinek ismert szerénységét sértenők ak- 

kor, ba a fennérintett nagy czél körüli kiváló ér- 

demeit akarnók egyenként elősorolni. Mi azt nem 
teszszük, hanem csak hálát és köszönetet kivánunk 

mondani a tks tanár urnak azon kitartó buzgal- 
máért s fáradhatatlan szorgalmáért, melylyel min- 

ket tanitványait – a legközelebb mult iskolai év 
alatt – az általa oly kitünöleg értett orvosi tudo- 
mányoknak elemeiben oktatni, s azt mentől alapo- 
sabban felfogni és megértetni oly ritka s önzés 
nélküli ügyszeretettel iparkodott Fogadja e lanka- 
datlan s nemes buzgalmáért öszinte köszönetünket 
és tanitványi forró hálánkat. Kolozsvártt, julius 18. 
1867. A kolozsvári orvos sebészi tanintézet első 
éves növendékei. 

Nyolczadik és ez oskolai évben utolsó köz- 
lemény. 

A kolozsvári ev. ref. főtanoda szegény sorsu 
ifjainak napi czipóval való ellátására folyó évi april 
18 ától maig adakoztak Sajó-Udvarhelyröl: 
t. Balogh Lázár úr 3 véka búzát. M. Földvár- 
ról: mlgos Mohai Károly úr igért 10 évre éven- 
ként ő5 véka búzát, mlgos Mohai Károlynő 10 évre 
évenként 2 frtot, s az első évre igéretüket bekül- 
dötték. Kolozsvárról: t. Őri Béla úr 3 évre 
évenként 2 frtot, t. Pál József úr 2 frtot, t. Olasz 
Károly úr 4 véka búzát, egy a nemzeti mivelődést 
buzgón pártoló katholikus 20 frtot. Öralja-Bol- 
dogfalváról: t. Fábri József úr 5 frtot. Cser- 
nafalváról: t. Biró Sándor úr a már régebben 
küldött 6 véka búzán felül 3 véka búza árába 6 
frtot. Csomafájáról: t. Butka Dániel úr 1 véka 
búzát. Kidéből: t. Miklós Farkas úr 2 véka bú- 
zát, t. Kis Sándor, t. Csákány János, t. Balló Já. 
nos és t. Csákány György urak egy egy véka bú- 
zát, t. Balogh Dániel félvékát. Fogarasból: 
t. Fülőp Elek úr, ki ámbár nem tanodánk növen- 
déke, s a vidékről is a nagy távolság miatt igen 
kevesen tanulnak tanodánkban, követésre méltó 
nagy buzgósággal fogván kezébe ügyünket, 33 fo- 
rintot gyüjtött, melyből adtak : a fogarasi ev. ref. 
anyaszentegyház 10 . frtot, t. Etédi Jakab György 
úr 3 fitot, t. Májer Gergelynö úrasszony, t, Rákosi 
József, t. Meszlényi Károly és t. Fülőp Elek urak 
két-két frtot, csendőr. főhadnagy t. Peer, főhadnagy 
t. Primmel, t. Ferenczi István, orvos t. Hayt, t 
László Zsigmond, t. Tóth József évenkint mig le- 

*) Tapasztaltuk, hogy a szék lynép ajkára gyorsan men- 
mek át irodalmunk költői termékei, igy meglehet, hogy a közlő 
a nép ajkiról vette, s nem tudta eredetét. Szerk. 

Zachariás Ferencz, t. ifj. Szabó Ferencz, t. Rigó ; 

het, t. Danes Péter, t. Nánási Sámuel, tiszt. Pán- 
ezél Károly urak és egy valaki egylegy forintot; 
t Gombás Ferencz, t. Szabó András, t Nagy Sá- muel és t, Kis Sándor urak fél félírtot. T. Szabó 
Lajos úr ivén Tordáról: t Szabó Lajos úr 1 
frt 30 krt, t. Fekete Ferencz, t. Horváth Sándor, 
t. Szentpéteri Antal, t. Eszenyei Károly t. Wo Gábor, t. Osztián, t. Biluska, t. Finta Miklós, t 

Frigyes, Gyéresről t. Szentgyörgyi József urak 
egy-egy frtot; t. Harmath József, t. Csiki József, 
t. Kazacsai Antal, t. Ámberboi József, t. Timbus 
József, t. Halász Jakab, t, Osváth Albert u ak fél 
félfrtot; t. Ámberboi Albert úr 40 kr, t. Pap Mik- 
lós úr 80 krt. t. Baktai Lajos úr 20 krt, t. Nemes 
úr 20 krt, t. Finta Sándor úr 10 krt, bózsi köz 
lakos Szabó János, inkább 
véka búzát. A 

Ezer köszönet buzgó pártfogóinknak, kegyes 
jóltevőinknek szegény sorsu tanulóink érdekében s 
tett nemes áldozatokért, Adja az ég, hogy ne ti 
közmivelődésünk emelkedésében találják fel jótet- 
tük legszebb, legméltóbb jutalmát; elöljáróságunk 
a mit magarészéről ezen czél megközelitésére, az 
adományok legezélszerübb felhasználása által tehet, 
azt megtenni nem csak jóltevőinknek, de a haza 
iránti szent kötelességnek fogja ezután is, mint 
eddig, tartani. a g 

Az iskolai év bevégzése után, midőn ez alka- 
lommal utolsó közleményünket teszszük közzé, kö- 
telességünknek tartjuk az ezen ügyünket — mint 
a hazai nevelés közügyét — legnagyobb melegség- 
gel és áldozatkészséggel pártoló kegyes jóltevőinket. 
annak állásáról, eredményéről röviden értesiteni, s 
igy a kezeinkre bizott adomány- fillérek mikénti ke. 
zeléséről mintegy számot adni. odel k 

A ki időnkénti közleményeinket figyelemmel 
kisérte, észre kellett vennie, miszerint 513 szép 
számra menő kegyes jóltevőink közt, a honunkban 
létező minden vallásfelekezetből, nemzetiségből, 
rend-, rang- és vagyonállás-különbség nélkül for- 
dulnak elő nevek. A keresztyén ugy, mint az iz- 
raelita, a tehetős, nagybirtokos ugy, mint az iparos 
vagy kereskedő, városi polgár és egyszerü falusi 
földész meghozta a nevelés ügyének oltárára te- 
hetsége szerint áldozatát, s különösen hálával kell 
megemlitenünk Kolozsvár városa lelkes asszonyait, 
kik közül, daczára a nyomasztó körülményeknek, 
az uralkodó drágaságnak, 58-an főzettek sajátjuk- 
ból, ki minden héten, ki két hetenként egyszer 9 
ifju számára ebédet. Lehet-e ennél szembetünöbben 
bebizonyitani, hogy honunk lakói annak valódi szül 
ségét - a közmivelődés terjesztése által Euróna m 
velt népei közt magunknak illö helyet szerezni- 
nem csak átértették, de mélyen érzik is, s tanusit- 
hatná-e valami fényesebben azon nem hideg türel- 
met, hanem meleg résztvevő testvéri szeretetet, 
mely nálunk a különbőző vallásfelekezetek közt 
oly régen és szépen uralkodik, s a mely magukat 
nálunknál miveltebbeknek tartó népekre nézve i 
utánozandó például szolgálhat. 

Az országban vagyis inkább városunk köze 
lében fekvő 4-5 vármegyébe szétküldött s hoz- 
zánk visszakerült felszólitási iveinken 526. an tet- 
tek a kitüzött czélra részint búza, részint készpén 
igéretet. Ezek közül csak 13-man nem váltották be 
161/, véka búzáig és 11 frt 5 krig menő z 

tanuló fia számára 1 

ket. A más ő13 igérő kegyes adományából begyült 
380 véka búza és 776 frt 10 kr készpénz. Ebből iskoláinknak 88 szegénysorsu ifju naponként két- 
két, 38-an egy-egy czipót kaptak, s többnyire ezek 
közül ő4-en naponként igen jóizü ugynevezett hu- sos vastag ételből álló ebédet, sőt még jövendőre 
is kiméltünk meg egy kis összegecskét, nem lev 
ezeken kivül tanodánknak egyetlen a tanulói n 
érdemes ifja is, ki ezen segély bélkül éhezni lett 
volna kénytelen, vagy kit a nyomó mindenna 
szükséggel való küzdés tanulásában gátolt 

Nagyon tisztelt kegyes jóltevőink, nemde kel- - lemesen lep meg mindnyájunkat ezen szép ered- 
mény, s nem a legtisztább örömmel tápaszialj 
itt is azon örök igazság valóságát : cseppekből 
gyül össze a nagy tenger, apró homok szem kből 
a felhőkig érő magas hegyek. - 

Ezen alig reméllett szép eredmény biztos re 
ménynyel kecsegteti az iskolai előljáróság 
kegyes jóltevőink jövőre se vonandják m 
gény sorsu tanodáinktól pártfogá 

kitünö észtehetséget mu 

lyára adni. S valjon ne 
kivánatos-e már ma az, 
és kereskedés, de m 

haszonnal való folyta 
telmi fejlettség szük séges. 

Az ég áldja meg szegén 
s fizesse sokszorosan vissza 
tettek 



réltetsék alaptalan, ugyszintén
 a berlini franczia 

sztrák kormány közt fá
rgyalások folynak, 

k: slézia csehországi
 vasuti összeköttetété- 

lshut sohwadovitzi és mittelwalde wil- 

vonalokra) nézve kedvező eredményt gül nagy tüzijáték volt 

: HEHVA AHLB. 

3 (242) 

palyaázati mirdetimmemy 

Oláh-Toplicza és Mesterháza községe
k által óhajtott, az erdélyi királyi főkor- 

knek idei 11761 szám alatti kegyelmes leiratában helyeselt, irt községek 

re, O-Topliczáni lakással állandóúl fölá
llitandó egy orvosi (doctor de medicinee) 

a pályázat megnyittatik. 
Kölcsönös követelmények : 

, 

rvosi évi fizetés községek pénztarai által biztositottan 500 oszt. ért. fo- 

rint, mely s az orvosi állomás elfoglalása napjától folyóvá tétetik, s negyed 

évenként nyugta mellett mindég pontos
an kiszolgáltatand. 

2) Az orvos O Topliczán községek l
akói igényeihez alkalmazandó házi gyógy- 

szertárt köteles tartani, s a gyógyszert,
 a phármacopie szerénti árban kiszolgáltat- 

ni; — valamint 
! : 

3) Köteles irt községek lakói betegeit más különös követelmények nélk
ül láto- 

gatni és gyógyitani. 
4) Köteles ezen két községben az év

enkénti himlő oltást, előre hirdetményezés 

után, ingyen végrehajtani, cs végü
l- . 

5) Köteles az évenkénti adó rectific
atiok idején, a mupnka-képtelen nyomorul- 

gyéni bizonyitványait ingyen kiállitan
i. 

Ezen cselekményekkel szemben 

a két község egymástól csaknem 3/, órai távolban fekszik, de a 

községek magok is nagy terjedelem
ben szét szorvák; egy fél órai járat távolán túli 

orvosi látogathatás, a telek részéröl (kivéve a szegénységet) fuvar díjazássa
l segél- 

tetik, és pedig a helyi szokott árban. 

) A bün vagy áthágási esetekben felek
 részére kiállitandó látleletekért az or- 

oszt. ért. forintot követel. 
kivánók folyamodásaikat szükségelt igazoló okmányokkal ellátva, 

és román nyelvbeni jártasságok föltéte 
mellett, valamint hogy ed- 

4 hetek alatt igyekez. 

-3) 

me 

állomásra ezennel 

a) minthogy 

vos 
A pályázni 

: a magyar, német 
digelé egy feddhetlen erkölcsös és politikai életet folytatott, 

zenek ezen szolgabirói mvatalhoz 
juttatni. 

A Tordamegye felsőkerülete Vécsi járás 
szolgabiróságától. 

Déda, julins 10-én, 1867. 
FINK JÓZSEF, szolgabiró. 

Ny HNVATALU s. 
szssz
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44) az 

a Hogy lehet meggazdagodni, a nélkül hogy valak
i pénzét elveszitse 1 

G Venni kell nálam egy 

cs. kir. 

15864 évi Száz forintos jutalék sorsjegyet
 

11 befizetni mint előleget, a fenn maradt öszveg 

é részletűzetés mellett, mikor is 
csak 10 frtot kel 

honaponkinti 5 frios részletek
ben fizetendő le. 

A befizetés alatt már 8-szor lehet játszani; e
zel közt: 

3 nyerőszám . 250,000 írt 

2 , 220,000 

304, 200,000 , stb stb lesz 

GD továbba ezen sorsjegyeknél
 a DLetét soha nem veszhet el, 

miután minden sorsjegynek ki
 kell 

huzatni, és legkevesebbet 150
 frtot lehet nyerni. A legkissebb nyerő év

enként b frtal nö- 

vekedik, mig 200 frtra kitelik. 

A legközelebbi huzások leszne
k: 

D) Sept. 1. 1867. nyer 900 sorejegy 442,50
0 f, ezekközt 1 jegy 200,000 frtot. k 

ab Dec. 1. , 800 432500 f, ,Ijegy 250,000 , 

6b) Mart. 1. 1868. , 900 ,442,500 f, 1 jegy 200,000 , 

eApr. 15. n ? 900 ÁlT,560 fb, 1 jegy 220,000 

ódód0 
te 1 jegy 250 000 , 

Anyeremények kifizetésé a cs. k. államp
énztár által történik Bécsben. 

Azok, kik még Julius h
ó folytán egy ily részletenként 

lefizetendő 

GD vorsjegyet vesznek, mindjárt az e
lső részlet lefizetésenor jutalmul egy 

1864 ki 

igérvény sorsjegyet kapnak ingyen, melylyel már Sept. 1-jén 

200,000 frt, 40,600 frt, 20,
000 frtot satb. k er 

. isztelette 

n . SPITZER KÁROLY, pénzváltó
. 

Sept. 1-jén huzandó 1864-ki 
igérvény sorsjegyek kaphatók nálam 

darabja 2, frt. 

RHi 10 ily sorsjegyet 
vesz 1-et ingyen kap. 

1 kelő sorokat intézni hozzám : 

c NDB. Kik ily sorsjegyeke
t venni akarnak, kéretnek a követ) 

Spi Bécsben. 
pitzer Károly ur váltóiródáj

a ben. 

ely Ezennel küldök önnek .....
 frtot, mint előleget... d

arab 1864 iki sorsjegyre, és kö- 

télezem magam, hogy a radt 90 frtot darabjától hónaponké
nti ő frtos részletekben lefi- 

G zetem. Ezen kivül ide zárok 60 kr bél
yeg illetéket. 
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myűvalá 
munkát nyerhetnek a károlyfehé

rvár—aradi vasút-épitési 

on; vállalkozni kivánók jelentsék mag
okat az 

Erdélyi vasút-épitészeti hivatalnál 

Szászvároson 

É 
n Naz - SZ 

ge a 

TESTVL 
e (olozsvártt , nagypiaez Szathmári-ház.) 

dezett füszer-kereskedésőkben ujolag érkezett 25 féle 

aj- és külföldi- friss töltésü 

NAGY VÁLASZTÉKBAN 

sszáraz viz-festélelk 
1czia, porosz és angol o 

r-, bőr- és kocsi-Iac 

gg 

London, jul. 10. A szultán tegnap a 

nagy operában rendezett diszelöadáson jelen volt; 

az angol trónörökös és a cambrigei herezeg által 

jelenti: a [ 1 fogadtatott és lelkesülten üdvözöltetett, Éjfel tájban 

nevezte. Dánia a porosz jegyzékre még nem vála- a goutherlandi herezeget látogatta meg, ki diszla- 

szolt. Azon hir, hogy a párisi porosz kövel felcse- komát rendezett, melyben 0 legkiválóbb belga 

tiszt résztvett. Az alsóház tegnapi ülésében Stanley 

elcseréléséről sem lehet semmit tudni A igy válaszolt: Wi k a török hajóhad szer 
t felcseréléséről sem leh igy válaszolt: Wisemannak a tör ajóhad szer- 6 a : 

felett a po- 
60/ Nemzeti kölcsön 100 frt 67.50. Kamat 59.— 

prágai békekötés pontjainak teljesítése felett a pO pvezőjévé neveztetése felfüggesztetett, miután a can- 1
860. Kölesön 87.25. Bankrészvény 706.–. Hitel

 

diai fölkelés még nincs bevégezve. A szultán 
tisz- 

teletére nagy ünnepélyt tartottak a kristály 
palotá- 

ban. A török himnuszt 2000 énekes ének
elte. Vé- 

gyüjtött tapasztalataimat és tanulmányaimat, 

os gyógyvizel. 

Gabonaár Kolozsvártt julius 18-án 18067. 
(Alsó a. mérő, középár.) 

Tisztabúza 3 frt 40 kr. Elegybúza 2 frt 70 : 

kr. Rozs 2 frt 50 kr. Árpa 1 frt 58 kr. Zab 1 frt 

30 kr. Törökbúza 2 frt 38 kr. Pityóka 1 frt 30 kr. : 

Marhabús fontja belváros 16, külvárosban 14 kr. 

Távirati tudósiítás a bécsi börzéről 
Julius 19-én: 50/, Metalidnes 100 frt 56.50. 

intézeti részvény 200 frt 184.50. London 10 ft st. 

100 frt 231/, kr 128.20. Ezüst 125.75. Cs. királyi 

arany 6.12. 

gs felelős szerkesztő DOZSA DÁNIEL. 

Férfiak, hölgyek és gyermekek számára 
Az anyag valódisága, a jó munka és 

bámulatra ragadnak, és a legcsekélyebb kisérlet után töb
b után-megrendelést fognak eredményezni. Megrendelésel 

megfelelőleg telyesittetnek. Nem a legjobban álló vagy 
tetsző ingek azonnal viszszaküldhetők. 

Bár mily nagyságu fehérnemük árjegyzéke. 
még az ismét eladóle és kereskedőöknél is változatlanok. 

Kész nói-ingek legszebb kézimunka és kézihimzés. 
Szabott árak, 

Kész férfi-ingek, a legjobb kézimunka. 
.2 frt 50 helyett csak 1 frt 80. 

4 frt 50 helyett csak 2 frt 30. 

6 ífrt — helyett csak 2 frt 80. 

6 frt 50 helyett csak 3 frt — 

7 fit 50 helyett csak 3 frt 50. 

Fehérfonal vászoningek 
Vászon női-ingek .. 

Finomfaj redős. mellel 
Finom irlandi, vagy rumburgi 
„hollaudi vászon ingek 

„rumburgi kézzel szőtt ingek 
Legfin. rumb. ingek legszebb kézi- 

munkával .. 
Legfin. belga battiszt-vászon 

Finom vászon horgolt 
ingek Divat-ingek finom vászon 

10 írt - helyett csak 4 frt 50. 

12 frt — helyett csak 6 frt 60. 

felér és szines schirting-ingek. 

Uri-ingek fehér schirtingből 3 frt - helyett csak 1 frt 80. 

Legfin. franczia sehirting 4 frt 25 helyett csak 2 frt 80. 

Legujabb divatu szines ingek 2 frt 50 helyett csak 1 frt 80. 

Diszes szines schirting-ingek 4 frt 50 helyett csak 2 frt 50. 

Valódi franczia szines battiszt-ingek 6 frt 50 helyett csak 3 frt 50. 

Legujabb fehér báli-ingek legfin. 6 frt 50 helyett csak 3 frt 50. 

Corsette, franczia betéttel 

modoru 

Vásznak, zsebkendók, asztalkendőók. 
50 frt helyett csak 24 frt. 

Legfin. irlandi, vagy rumburgi 60 rőf 
80 frt helyett csak 45 frt. 

igen finom vászon battiszt-szövet 50 rőf 

Jó vászon zsebkendők, féltuczet. 1 frt, 1 írt 50, 1 frt 80, egész 2 frtig. 

Legfin. zsebkendők vászon battisztból féltuczet . 2 frt, 2 frt 50-ig. 

Diszes uri-galjérok, féltuczzet.
. 1 frt 50, 1 frt 80, 2 frt. (127) 

Vidéki megrendelések postai utánvét uútján. Ingek megrendelésénél a 

Louis Modern, Wien, Stadt. 

H - - 

Eiőleges mirdletes. 

A nagyérdemű közönségnek irányomban tanusi
tott eddigi bizalanáért, hálás kö- 

szönetem nyilvánitása mellett, fötörekvé
sem az hogy számos évekig Angolhonban 

— pedig a bol üzletembez szükség 

találtatnak — kedves bazámban 
czikkek a legnagyobb mértékben és minőségben 

terjeszszem és hazámfiait részeltessem az által, hogy oly czikkeket hozatok meg, 

megyek eddig még nálunk merőben ösmeretl
enek voltak, van szerevcsém tehát tu- 

datni, hogy a beállandó téli évszakra már megj
öttek Londonból portékáim, 

melyek között különösön kiemelem és figyelembe ajánlom Északamerikai mo- 

kus és nyest bőröket, melyekből a 
legszebb prémek készülnek, s melyekkel di- 

csekedhetek, hogy a két magyar hazában csakis nálam kaphatók, azért padig 

igyekszem azokat a legolcsóbban számitani
. 

Ajánlom továbbá az urak részire, a már nagy mennyiségben készült és tet- 

szést nyert Sebastopolaimat, melyek
et most még többféle külföldi bőrökből ké- 

szitettem, s ki merem mondani, hogy azokat legjobb móddal és legjutányosabban 

csakis én tudom késziteni, mivel azok készí
tése titkát magamnak fenntartottam. 

PROHÁSZKY JÁNOS, 
szöcsmegter Kolozsvártt nagy-piacz Nto 7. 

NGES 

cs. kir. szab. lámpagyáraának 
BÉCSBEN, 

mely Európában e nemben a legnagyobb 

és leghirnevesebb telepitvény , — uj 

árjegyzéke és mintarajzai meg- 

jelentek, s kereskedők és kalmárok 

számára ingyen kaphatók. 

Az árak olcsóbbak, mint a bel- és külföld 

minden más gyártmányaié. 

Raktáraimban a szállitási di) hozzáadásával 

ugyanazon ár és feltételek mellett árultatik, 

mint a gyárban Bécsben 

STEINJÁNOS könyvkereskedésében megrendelhet
ő: 

A nany kérdeés, amnyi felelet, 
vagyis 

népszerü természettan. 
Irta M. D. Lévi Alvarez, 

forditotta Deák Farkas. Ára füzve 60 kr. 

M. HHOVÁTH. 

Funfundzwanzig Jahre aus 

schichte Ungarns, 
/ von 1823 – 1848. 

Ams dem Ungariséhen űbersetzt von JOSEP
H 

2 kötet. Ára 10 frt. 

Tmu A magyár kiadás egészen elfogyott. 

der Ge- 

NOVELLI. 

Kossuth Lajos és fiainak 
Ferencz és Lajos fényképezett arezképe. 

Ára darabja 30 kr. 

vállal magára felelősséget 

A legolcsóbb fehérruha a világon. 
nmagy árleszállitása 

Modern Lajos első és legnagyobb vászon fehérnemü gyárán
ak Bécsben Tuchlauben 11. sz. a. 

majdnem nevetséges végeladási árakon. 

divatos modor felől kezesség nyujtatik, az anynyira leszállitott árak daczára, 

Finom sehweizi-ingek elővel. 

Uj modoru szív és raveur formáju himzett 

Eugenie uj modoru, himzett 

Mária Antoinette fűzös-ing 

Victoria, himezett valódi Valenciennel 

Hölgy alsónadrág legfin. sehirting 

Hölgy nadrágok himzett vászonból 

Női éjjeli corsette angol schirting 
Corsette legfin. battiszt perkály 
Diszes gazdagon himzett corsette 

Legeslegfin. Corsette valódi Valenciennel 20 frt — helyett csak 10 frt - 

Női éjji ingek hosszu-ujjal 

Hölgy fodrász köpenyek legfin. battiszt perkály, diszes 

Férfn-vászongatyák. 

1 frt 80, 1 frt 80, legfin. rumburgi 2 frt, 2 frt 20. 

nyakbőség beküldése kéretik. 

An das Central-Depot der ersten Leinwüsche-Nied
erlage des 

franczia eredetiből a 25-dik kiadás szerint / 

Nyilttér. ") 

TIilatkkozmat. 

Miután Dávid Andrásnak minden ellenem 

csak megérintett, de ki nem fejtett állitásai esze- 

veszett elferdités, a legembertelenebb rágalom és 

becsületemet sértőleg legkevésbé sem igazolható 

légből meritett gyanusitáson alapszik: ezennel van 

szerencsém a m. t. olvasó-közönséggel tudatni, hogy 

öt törvényesen kereset alá vettem s annak ered- 
ményét nyilvánosságra hozni el nem mulasztandom. 

Alsó Jára, julius 17-kén, 1867. 

Szöllősy János. 

*) Az e téren megjelenő czikkekért egyáltalában nem 

a szerk. 

melyek kétségkivül mindenkit 

k bármily irányban minden igénynek 

3 frt — helyett csak 1 frt 90. 
6 frt — helyett csak 2 frt 80. 
5 frt - helyett csak 2 írt 80. 
6 frt 50 helyett csak 3 írt 80. 
6 frt 50 helyett csak 3 frt 50. 
7 frt — helyett csak 3 frt 50. 
6 frt 50 helyett csak 4 frt 50. 

16 frt — helyett csak 7 frt — 
4 frt — helyett csak 2 frt — 
6 frt — helyett csak 2 frt 80. 
5 frt 50 helyett csak 2 frt 80. 
6 frt 50 helyett csak 3 ftt 80. 

12 frt — helyett csak 5 frt 50. 
15 frt — helyett csak 7 frt 50. 

himzett 

fin. battiszt . 

3 frt 60, 4 frt 50, 5 frt egész 6 frt b0. 

ő frt, 5 frt 50, 6 frt 50-ig. 
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(6-12) 

s6) (38-3) 
Egy jó családból való, irás és szám- 

: tanban jártas ifju, kedvező feltételek 

: mellett, mint tanuló 
Cziriák Samunál helyet nyerhet. 

(231) G3) 

Kulmagyarutezában 58. és 59. sz. a. 
ház és telek, a kettő együtt, a Szamosra 
lerugó nagy kiterjedésü szép kerttel 

öröl árom eladó. 
Éterkezhetni ott helytt a tulajdonossal. 
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V 1 

Cörbe-szappanyutczában a 339 számu, 

töhb lakszobákkal s jó pinczével ellátott, 

jókarban levő s jól jövedelmező telek, ked- 
vező feltételek mellett, becsáron eladó. Er- 
tekezni lehet ott helytt Kalivoda Dé- 
nezsnél. 
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Nyomatott az 
s : 

Szla em álsztán za 

av. Te fölanoda betüvel (Bel-farkasutcza 74 sz.)
 


